

# 以高质量项目支撑高质量发展 崂山:打造全产业链协同发展“生态圈”

今年,崂山区全面落实“提质争先”部署要求,强化“打头阵、当先锋”意识,以奋发有为的姿态,高质高效做好各项工作,全力推动项目建设取得新突破,以高质量项目支撑高质量发展。

## 区域交通协调发展

聚焦城市功能完善,推动基础设施项目建设展现新水平。崂山区城市管理局着力在城市路网建设上提速增效,完善崂山区多层次网络布局,推进58条市政道路建设,打通仙霞岭路等15条道路,新建科技园三路等8条道路,提升新利路、科苑经八路等9条道路,形成区域交通协调发展新格局;着力在停车设施建设上提速增效,推进麦岛路地下停车场等10个公共停车场建设,银川东路秦岭路停车场等4个项目完工,新增停车泊位3000个,有效缓解停车难题;着力在环境品质建设上提速增效,完成深圳路体育公园一期提升工程,新增1处健身游园(青岛国际人才公园)、10处口袋公园,让“推窗见绿、出门入园”在崂山区成为市民生活新常态。

## 推动张村河片区“蝶变”

聚焦重点区域提升,推动张村河片区配套建设实现新突破。一方面,崂山区城市管理局高水平组织规划设计,根据张村河片区城市设计及控规调整,全面完成市政、地下空间、交通及街道全要素设计导则等三个专项研究,有力支撑张村河等重点区域高质量发展。另一方面,崂山区城市管理局高效率抓好配套设施建设。加快推进张村河水质净化厂二期及一期提标改造工程、城市



崂山区推动项目建设取得新突破。

美容师之家项目,建成平行世界公园二期,加速推动张村河片区“蝶变”。

## 民心“更暖”天空“更蓝”

聚焦群众满意度提升,推动民生项目建设取得新成效。崂山区城市管理局全力办好惠民实事,加强汛前整治,完成海兴路雨水暗渠翻建工程;强化供热保障,新实施5个老旧小区供热配套工程,完成农村清洁取暖改造5000余户,覆盖率达到85%。同时,进一步健全完善城市精细化管理评价办法、攻坚方案和长效管理机制,加快形成城管办总牵头的“1+17”城市治理工作新模式,持续推动城市管理提质升级。

## 用好产业发展崂山模式

今年,崂山区商务局把高质量招引作为推动高质量发展的重要抓手,以招

技成果转化项目合生基因、AR眼镜行业头部企业若琪数字文化运营中心等35个已洽谈拟引进项目,加快项目谈判进度。

## 重点产业延链补链

聚焦重点产业延链补链,打造全产业链协同发展“生态圈”。崂山区商务局牵头做好产业招商方向研究,继续聚焦七条重点产业链,构建高端制造业与现代服务业深度融合、内外资优势互补的现代产业体系;全面梳理产业链上下游布局和关键环节,明确今年各产业链招商主攻方向,开展更加精准的定向招商,加快引进一批投资金额大、带动作用强、产业链上下游覆盖面广的大项目;着力打造专业化产业园区生态群落,聚焦四大专业化园区建设,以生态思维剖析园区产业布局及要素资源配给,定向招引链条配套的小而美企业,实现专业园区软硬件同步、上下游协同、配套一体化的抱团式发展。

崂山区商务局用好产业发展崂山模式。各招商引资单位有效利用区财政局“1+N”政策体系、区自然资源局“标准地”供地模式、区发改局“工业楼宇”新标准,金家岭金融聚集区管委搭建的基金股权金融资源与产业项目精准对接等崂山实践,协同并进,全力保障项目落地。今年全区拟推进的68个重点项目,实行分类分级推进,对中国500强民营企业恒瑞医药投资的恒瑞北方总部、陈薇院士提供技术支持的华仁生物等7个已签约拟开工项目,加快项目拿地开工建设;对全球AI制药领域的头部企业晶泰科技北方总部、仿真领域的国家级高新技术企业普旭科技青岛中心等26个已在谈拟签约项目,加快项目上会签约落地;对清华大学科

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心

## 贴心服务 就业创业“零距离”

胶州市举行“春风送岗”招聘活动媒体见面会

本报2月2日讯 日前,胶州市“春风送岗”招聘活动媒体见面会在胶州市融媒体中心举行。记者从见面会上获悉,2023年,胶州市全年实现城镇新增就业2.98万人,其中第二产业吸纳就业1.27万人,第三产业就业1.71万人,完成年度目标任务108.5%。

据介绍,胶州市产业工人队伍持续壮大,当前该市职工人数在30万左右,其中产业工人队伍人数约为11.4万,主要聚集在机械制造业、智能装备制造产业、食品产业、现代商贸产业等。当前从企业用工需求抽样调查情况看,胶州市企业主要进行储备式招聘,常态性参加招聘登记的企业有100余家,从需求量看,缺工总数为1200人左右,其中,普工610人、技工503人、专业技术人才130人;从需求规模看,招聘需求人数20人以上的企业有15家,占比15.2%。

胶莱街道结合胶州市工作部署,打造用工模式的胶莱样板,持续开展招聘月、招聘节、招聘会等就业创业服务活动,为解决春节前后青岛祥银传动、青岛大丰食品等80余家企业招工难问题,推动实现就业、有序返岗,胶莱街道连续第三年组织“春风送岗”招聘月活动,届时将根据胶莱传统大集的时间安排,于2月2日——2月29日期间举办不低于20场专题招聘会,预计将为企业解决不低于400人的用工荒困难。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 马丙政 通讯员 李豪)

## 抢抓直播电商“流量密码”

城阳打造直播电商产业集聚区

本报2月2日讯 当前电商进入存量竞争时代,对电商的集聚化发展提出了更高的要求。近日,城阳区召开2023年度直播电商工作情况媒体见面会,2023年,城阳区抢抓直播电商新经济发展机遇,引进与培育相结合,初步形成了4个5000平方米以上规模较大的直播电商基地,力争打造直播电商产业集聚区。

2023年,城阳区重点培育智造工场、抖音珠宝、鲜速达等直播电商重点企业或基地,涵盖海鲜水产、医美保健、服装饰品、旅游线路等领域。其中,城阳区的抖音电商青岛珠宝直播基地就

最为典型。据该基地负责人陈近南介绍,珠宝电商在直播电商的销售品类中增速表现亮眼,基于城阳区在珠宝饰品加工和贸易中的优势,抖音将官方仓库服务中心落地此处。此外,2023年7月,智造工场直播电商基地党支部获批成立,与上级部门党建共建共享,邀请市商务局直播电商党建联络员定期开展现场指导,探索发挥党支部战斗堡垒作用,完善法律服务、物流运输、财务管理等产业链条,增强行业凝聚力,引导基地从简单的直播电商企业集聚向运营专业化、服务多元化、业态生态化方向升级。

在省级电商主体培育方面,城阳区积极抢抓直播经济风口,推进省级电商示范主体创建,智造工场直播电商基地获评“山东电商直播基地”,利群电商、抖音电商珠宝直播获评“山东电商供应链基地”,鲜速达(青岛)供应链有限公司、抖音珠宝电商直播基地成功获评“山东直播电商企业”与“山东电商云仓”省级认定称号,青岛沃隆电子商务有限公司成功获评第二批“山东直播电商企业”称号,获评企业总数量全市第1。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李春晓)

## 李沧区上王埠商业街主楼封顶 预计10月营业 将为居民提供跨界融合新体验

布局合理、层次分明、功能互补的品质商业街区。

2月1日上午,记者在富裕路巨峰路口看见,这处商业街主楼的地上三层、地下一层主体建设已完工,年后将进行外立面装修。项目负责人告诉记者,目前,已有大型商超项目与商业街运营方接洽,准备入驻。“除了商场、休闲娱乐,我们还准备引入医养结合项目,为社区的老年人服务。”现场工作人员表示。

据悉,这处商业街所处的位置,在2021年5月之前,是一片自发形成的便民市场。“脏乱差”的环境持续了五年多,经常被周边居民投诉,去市场购物的居民越来越少,市场经营愈发困难。

2021年5月,虎山路街道为给社区居民创造良好的生活环境,依法取缔并拆除了便民市场,改建为停车场,彻底清除了持续多年的“脏乱差”及安全隐患。

2022年底,借助城市更新和城市建设的春风,街道开始规划建设商业街,2023年3月开始动工。商业街将规划建设社区文化娱乐中心、零售商业、社区农贸市场、党群服务站及社区综合服务中心等,将进一步带动社区及周边经济发展,给近20个小区的8万多名居民提供跨界融合的新体验,商业街地下一层配备了160多个停车位。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 通讯员 刘嘉曦)



上王埠商业街项目已经封顶。刘卓毅 摄

本报2月2日讯 位于李沧区中部,占地超过21亩的上王埠商业街项目主楼已于日前封顶。这一项目将于3月开始对外招商,预计10月份营业,打造